

# Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLVI Nr. 10710 Prima ediție Miercuri 26 ianuarie 1977 6 PAGINI — 30 BANI

## Ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

În ziua de 25 ianuarie a avut loc, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Comitetul Politic Executiv a dezbătut un raport cu privire la rezultatele primei etape a acțiunii de tipizare a materiilor prime, materialelor, semifabricatelor și produselor finite, apreciind că acestea prezintă un pas important în introducerea unei mai mari ordini în producția industrială. Pe baza sarcinilor trasate de secretarul general al partidului, colective de specialiști constituite în fiecare ramură de activitate și ministere, precum și pe grupe de produse, au stabilit tipuri și dimensiuni de sortimente în scopul restrîngerii acestora și obținerii pe această cale a unei eficiențe economice sporite. Propunerile privind reducerea numărului de sortimente prin tipizare — cu excepția produselor industriei alimentare și ușoare, care se vor diversifica în continuare corespunzător cerințelor populației — vor duce, totodată, la creșterea calității produselor și reducerea cheltuielilor de fabricație, la optimizarea proceselor de producție, extinderea înlocuitorilor, diminuarea consumurilor materiale, îmbunătățirea aprovizionării tehnico-materiale.

Comitetul Politic Executiv a hotărât continuarea acțiunii de tipizare în special la produsele de bază. Pînă la sfîrșitul lunii mai se vor propune măsuri pentru o reducere a tipurilor cu încă 30—35 la sută, în primul rînd în construcții de mașini, în industria chimică — unde sînt încă rezerve mari — și în alte domenii. În etapa a doua este necesar să se urmărească mai accentuat criteriile de calitate și dimensiune, reducîndu-se materialele scumpe și deficitare. Viitoarele propuneri să fie adoptate din timp pentru introducerea lor în producție în anul 1978.

În continuarea lucrărilor, Comitetul Politic Executiv a analizat și aprobat Programul pentru dezvoltarea producției de pesticide pînă în 1980 — parte integrantă a obiectivelor actualului cincinal privind modernizarea continuă a agriculturii, extinderea metodelor intensive, industriale de producție în această ramură de bază a economiei. Cercetarea științifică și producția de erbicide, insecticide și fungicide, extinderea aplicării metodelor chimice de ocrotire, precum și mecanizarea acestor operații vor spori gradul de protecție a culturilor agricole, asigurînd și pe această cale sporirea producției la hectar. Comitetul Politic Executiv a trasat sarcina de a se grăbi producția acestor substanțe, intensificîndu-se, totodată, cercetarea științifică pentru îmbunătățirea lor permanentă, în pas cu cele mai noi cuceriri mondiale, precum și cu exigențele de ordin sanitar, soluționînd astfel în cît mai bune condiții cerințele agriculturii și ale consumului de produse agroalimentare.

Comitetul Politic Executiv a dezbătut și aprobat, de asemenea, propunerile de măsuri pentru reducerea consumului și utilizarea rațională a gazelor naturale, precum și pentru valorificarea lor superioară. Comitetul Politic Executiv subliniază că folosirea cu maximă economicitate și cu eficiență ridicată a gazelor naturale, eliminarea pierderilor și a risipei trebuie să constituie o preocupare permanentă a tuturor unităților economice, a organelor de stat, precum și a cetățenilor. Comitetul Politic Executiv a hotărât ca ansamblul de măsuri privind regimul distribuției și consumului de gaze naturale să fie legiferat prin decret al Consiliului de Stat.

Luînd în discuție propunerile în legătură cu Congresul consilierilor de conducere ale unităților agricole și Congresul consilierilor oamenilor muncii din întreprinderile industriale, de construcții, transporturi, cercetare, proiectare și din centrale industriale, Comitetul Politic Executiv a adoptat măsuri corespunzătoare cu privire la organizarea și desfășurarea în bune condiții a acestora.

Comitetul Politic Executiv a examinat și aprobat propuneri privind unele îmbunătățiri ale prevederilor legii de organizare și funcționare a Consiliului Organizării Economico-Sociale. Consiliul Organizării

Economico-Sociale, care va funcționa ca organ de partid și de stat, va trebui să-și sporească rolul în urmărirea organizării corespunzătoare și desfășurării normale a activității organelor de conducere, a ministerelor, centralelor și întreprinderilor, precum și în perfecționarea continuă a organizării producției și muncii, în strînsă corelare cu dezvoltarea economică-socială a țării. Propunerile respective vor fi supuse spre legiferare Marii Adunări Naționale.

Comitetul Politic Executiv a dezbătut și soluționat probleme curente ale activității de partid și de stat și ale relațiilor externe ale țării noastre.

În cadrul ședinței, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a prezentat o informare în legătură cu vizita efectuată în țara noastră de tovarășul Enrico Berlinguer, secretar general al Partidului Comunist Italian.

Comitetul Politic Executiv a apreciat cu satisfacție că noua întâlnire dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Enrico Berlinguer, desfășurată într-o atmosferă caldă, de sinceră prietenie, a pus pregnant în lumină relațiile de strînsă colaborare și solidaritate dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Italian.

Comitetul Politic Executiv își exprimă convingerea că recentele convorbiri dintre secretarii generali ai P.C.R. și P.C.I. vor contribui, prin rezultatele lor deosebite, la adîncirea relațiilor multilaterale dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Italian.

Comitetul Politic Executiv consideră că dezvoltarea continuă a raporturilor între Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Italian reprezintă o contribuție importantă la promovarea solidarității internaționale, prieteniei și colaborării între partidele comuniste și muncitorești, întemeiate pe respectarea egalității în drepturi, independenței suverane și neamestecului în treburile interne, a dreptului fiecărui partid de a-și soluționa problemele corespunzător condițiilor concrete în care își desfășoară activitatea, la întărirea pe această bază a forțelor socialiste, a mișcării antiimperialiste, democratice mondiale, la consolidarea unității în lupta pentru progres social și pace în lume.

Intensificarea colaborării și solidarității dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Italian se va răsfrînge, fără îndoială, pozitiv și asupra raporturilor tradiționale dintre România și Italia, stimulînd dezvoltarea lor și mai puternică în toate domeniile — politic, economic, tehnico-științific, cultural — corespunzător intereselor și aspirațiilor ambelor popoare, cauzei întelegerii și colaborării internaționale.

Comitetul Politic Executiv și-a manifestat convingerea că, în spiritul înțelegerii stabilite, Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Italian vor conlucra tot mai activ pe tărîmul vieții internaționale, contribuind, prin acțiuni și eforturi comune, la rezolvarea problemelor internaționale complexe, la victoria luptei popoarelor pentru libertate și independență națională, la lichidarea subdezvoltării și edificarea unei noi ordini economice mondiale, la înfăptuirea dezarmării, a democratizării relațiilor dintre state, la asigurarea unui climat de destindere, securitate și cooperare în Europa și în lume.

Delegația de partid și guvernamentală română, alcătuită din tovarășii Gheorghe Oprea, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului, Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., și alți activiști de partid și de stat, care a făcut o vizită în R. P. Chineză și R.P.D. Coreeană, a prezentat o informare asupra rezultatelor înfîlțirilor și convorbirilor avute cu aceste prilejuri.

Comitetul Politic Executiv apreciază că vizita în R. P. Chineză a constituit o nouă manifestare a relațiilor de prietenie și solidaritate între Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Chinez, între cele două țări și popoare. Delegația română a fost

primită de președintele Partidului Comunist Chinez și premier al Consiliului de Stat, tovarășul Hua Kuo-fen, și a avut convorbiri cu alți membri ai conducerii de partid și de stat chineze.

Vizita a pus în evidență dorința ambelor părți de a dezvolta în continuare, pe scară tot mai largă — în spiritul înțelegerii convenite cu ocazia convorbirilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, cu președintele Mao Tzedun și premierul Ciu En-lai — relațiile de prietenie și colaborare multilaterale româno-chineze.

Comitetul Politic Executiv apreciază cu satisfacție hotărîrea exprimată de președintele Hua Kuo-fen, de ceilalți conducători chinezi de a promova și în viitor, cu consecvență, linia politică a președintelui Mao Tzedun, acordînd o deosebită atenție întăririi și lărgirii colaborării dintre Republica Populară Chineză și Republica Socialistă România, înfîlțirilor și convorbirilor la nivel înalt între conducătorii celor două țări și state.

Comitetul Politic Executiv își exprimă convingerea că dezvoltarea și întărirea colaborării, prieteniei și solidarității româno-chineze, pe baza stimei și respectului reciproc, corespund intereselor construcției socialiste din cele două țări și, în același timp, cauzei generale a socialismului, întăririi unității și solidarității forțelor antiimperialiste, progresiste și democratice din întreaga lume, colaborării și înțelegerii între popoare.

Comitetul Politic Executiv apreciază că vizita în R.P.D. Coreeană a reprezentat un prilej de manifestare puternică a relațiilor de prietenie și colaborare multilaterale dintre Partidul Comunist Român și Partidul Muncii din Coreea, dintre țările și popoarele noastre. În timpul vizitei s-a manifestat de ambele părți dorința de a se acționa în continuare pentru înfăptuirea hotărîrilor stabilite cu ocazia înfîlțirilor dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Kim Ir Sen, secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, președintele R.P.D. Coreeană.

Comitetul Politic Executiv își manifestă satisfacția pentru faptul că, cu prilejul primirii delegației române, tovarășul Kim Ir Sen s-a pronunțat pentru întărirea în continuare a prieteniei și colaborării româno-coreene, pentru promovarea și în viitor a contactelor și convorbirilor la cel mai înalt nivel între cele două țări și state. Aceasta corespunde intereselor ambelor noastre popoare, cauzei generale a socialismului, progresului social, colaborării și păcii internaționale.

Comitetul Politic Executiv a adoptat o serie de măsuri organizatorice în scopul întăririi activității de conducere în domeniul muncii de partid și de stat, în vederea înfăptuirii în mai bune condiții a sarcinilor care decurg din hotărîrile Congresului al XI-lea, a politicii partidului și statului nostru.

1. Ținînd seama de experiența de pînă acum și în vederea îmbunătățirii coordonării operative a diferitelor sectoare de activitate, Comitetul Politic Executiv a hotărît lărgirea Biroului Permanent prin desemnarea în acest organ al Comitetului Politic Executiv a tovarășilor Cornel Burtică, Elena Ceaușescu, Gheorghe Rădulescu și Llie Verdeț.

2. S-a hotărît alegerea tovarășului Ion Stănescu în funcția de secretar al C.C. al P.C.R. Această măsură urmează să fie supusă aprobării primei Plenary a Comitetului Central al partidului.

3. În vederea asigurării unei mai depline unități în conducerea unor sectoare de activitate, pe linie de partid și de stat și pentru evitarea paralelismelor, Comitetul Politic Executiv a hotărît numirea tovarășilor Cornel Burtică și Ion Stănescu — secretari ai C.C. al P.C.R. — și ca viceprim-miniștri ai guvernului.

4. S-a hotărît eliberarea tovarășului Mihai Dalea din funcția de președinte al (Continuare în pag. a III-a)

## A CONDUCE ÎN MOD COMUNIST

Subliniez necesitatea de a conduce nu din birou, nu prin intermediul hîrțurilor, ci prin contactul nemijlocit, viu, cu oamenii, rezolvînd în mod operativ și direct problemele ce se ridică în munca unităților economice și social-culturale; nu de hîrții este nevoie, ci de o activitate concretă, pentru soluționarea problemelor practice.

NICOLAE CEAUȘESCU

Importanța și complexitatea problemelor pe care le ridică făurirea societății socialiste multilaterale dezvoltate impun, odată cu eforturile pe planul construcției economice și sociale, ridicarea la un nivel superior a întregii munci de organizare și conducere.

Atenția deosebită pe care partidul nostru o acordă perfecționării conducerii societății și-a găsit reflectarea în ansamblul măsurilor adoptate în acest sens de Congreșele IX, X și XI ale P.C.R., răsîntînd marcat de aceste congrese caracterul deosebit de a perfecționării desfășurate în toate compartimentele vieții economice și sociale.

În spiritul hotărîrilor de partid, al prevederilor Programului P.C.R., activitatea de conducere trebuie să se bazeze pe cunoașterea realităților, examinate direct, nemijlocit și sub toate aspectele, tocmai în acest fel asigurîndu-se sesizarea cerințelor marelui noi pe care le ridică viața.

Elaborarea unor hotărîri juste, în măsură să determine îmbunătățirea muncii în diferitele sectoare; iar experiența arată că modalitatea cea mai eficientă de cunoaștere a realităților este și rămîne contactul viu, nemijlocit cu oamenii. Orice de vult ar fi informările și rapoartele veridice, obiective, ele nu pot înlocui acea sursă neepuizabilă de cunoaștere exactă a realităților pe care o constituie legăturile sistematice cu oamenii.

**PENTRU TOTI ACTIVISTII REPREZINTA UN EXEMPLU SI UN IMBOLD STIL DE MUNCA SI CONDUCERE DEMOCRATICA AL SECRETARULUI GENERAL AL PARTIDULUI, TOVARASUL NICOLAE CEAUȘESCU, ȘTII ÎNTELEGI PE CONTACTUL VIU CU REALITĂȚILE, PE MULTIPLELE LEGĂTURI CU OAMENII MUNCII.**

Importanța și complexitatea problemelor pe care le ridică făurirea societății socialiste multilaterale dezvoltate impun, odată cu eforturile pe planul construcției economice și sociale, ridicarea la un nivel superior a întregii munci de organizare și conducere.

Atenția deosebită pe care partidul nostru o acordă perfecționării conducerii societății și-a găsit reflectarea în ansamblul măsurilor adoptate în acest sens de Congreșele IX, X și XI ale P.C.R., răsîntînd marcat de aceste congrese caracterul deosebit de a perfecționării desfășurate în toate compartimentele vieții economice și sociale.

În spiritul hotărîrilor de partid, al prevederilor Programului P.C.R., activitatea de conducere trebuie să se bazeze pe cunoașterea realităților, examinate direct, nemijlocit și sub toate aspectele, tocmai în acest fel asigurîndu-se sesizarea cerințelor marelui noi pe care le ridică viața.

Elaborarea unor hotărîri juste, în măsură să determine îmbunătățirea muncii în diferitele sectoare; iar experiența arată că modalitatea cea mai eficientă de cunoaștere a realităților este și rămîne contactul viu, nemijlocit cu oamenii. Orice de vult ar fi informările și rapoartele veridice, obiective, ele nu pot înlocui acea sursă neepuizabilă de cunoaștere exactă a realităților pe care o constituie legăturile sistematice cu oamenii.

Importanța și complexitatea problemelor pe care le ridică făurirea societății socialiste multilaterale dezvoltate impun, odată cu eforturile pe planul construcției economice și sociale, ridicarea la un nivel superior a întregii munci de organizare și conducere.

Atenția deosebită pe care partidul nostru o acordă perfecționării conducerii societății și-a găsit reflectarea în ansamblul măsurilor adoptate în acest sens de Congreșele IX, X și XI ale P.C.R., răsîntînd marcat de aceste congrese caracterul deosebit de a perfecționării desfășurate în toate compartimentele vieții economice și sociale.

În spiritul hotărîrilor de partid, al prevederilor Programului P.C.R., activitatea de conducere trebuie să se bazeze pe cunoașterea realităților, examinate direct, nemijlocit și sub toate aspectele, tocmai în acest fel asigurîndu-se sesizarea cerințelor marelui noi pe care le ridică viața.

Elaborarea unor hotărîri juste, în măsură să determine îmbunătățirea muncii în diferitele sectoare; iar experiența arată că modalitatea cea mai eficientă de cunoaștere a realităților este și rămîne contactul viu, nemijlocit cu oamenii. Orice de vult ar fi informările și rapoartele veridice, obiective, ele nu pot înlocui acea sursă neepuizabilă de cunoaștere exactă a realităților pe care o constituie legăturile sistematice cu oamenii.

Importanța și complexitatea problemelor pe care le ridică făurirea societății socialiste multilaterale dezvoltate impun, odată cu eforturile pe planul construcției economice și sociale, ridicarea la un nivel superior a întregii munci de organizare și conducere.

Atenția deosebită pe care partidul nostru o acordă perfecționării conducerii societății și-a găsit reflectarea în ansamblul măsurilor adoptate în acest sens de Congreșele IX, X și XI ale P.C.R., răsîntînd marcat de aceste congrese caracterul deosebit de a perfecționării desfășurate în toate compartimentele vieții economice și sociale.

În spiritul hotărîrilor de partid, al prevederilor Programului P.C.R., activitatea de conducere trebuie să se bazeze pe cunoașterea realităților, examinate direct, nemijlocit și sub toate aspectele, tocmai în acest fel asigurîndu-se sesizarea cerințelor marelui noi pe care le ridică viața.

Elaborarea unor hotărîri juste, în măsură să determine îmbunătățirea muncii în diferitele sectoare; iar experiența arată că modalitatea cea mai eficientă de cunoaștere a realităților este și rămîne contactul viu, nemijlocit cu oamenii. Orice de vult ar fi informările și rapoartele veridice, obiective, ele nu pot înlocui acea sursă neepuizabilă de cunoaștere exactă a realităților pe care o constituie legăturile sistematice cu oamenii.

Importanța și complexitatea problemelor pe care le ridică făurirea societății socialiste multilaterale dezvoltate impun, odată cu eforturile pe planul construcției economice și sociale, ridicarea la un nivel superior a întregii munci de organizare și conducere.

Atenția deosebită pe care partidul nostru o acordă perfecționării conducerii societății și-a găsit reflectarea în ansamblul măsurilor adoptate în acest sens de Congreșele IX, X și XI ale P.C.R., răsîntînd marcat de aceste congrese caracterul deosebit de a perfecționării desfășurate în toate compartimentele vieții economice și sociale.

În spiritul hotărîrilor de partid, al prevederilor Programului P.C.R., activitatea de conducere trebuie să se bazeze pe cunoașterea realităților, examinate direct, nemijlocit și sub toate aspectele, tocmai în acest fel asigurîndu-se sesizarea cerințelor marelui noi pe care le ridică viața.

unde zeci și zeci de întreprinderi industriale, cooperative agricole, instituții culturale să nu fi beneficiat de ajutorul direct, nemijlocit, al tovarășului Nicolae Ceaușescu. Pildător este, totodată, faptul că secretarul general al partidului revine sistematic, după anumite intervale de timp, la unitățile vizitate, spre a controla cum au fost aplicate indicațiile date anterior, a face noi recomandări privind continuarea acțiunilor întreprinse sau inițierea de măsuri suplimentare pentru accelerarea înaintării într-un domeniu sau altul.

Asemenea vizite de lucru sînt importante nu numai pentru unitatea vizitată; abordînd o problemă deosebită, care depășește aspectele particulare, locale, ele slujesc la sesizarea unor concluzii și recomandări cu valabilitate generală, la extinderea și generalizarea pe plan național a experienței valoroase.

Exemplul dat în acest sens de secretarul general al partidului este o nouă și vie ilustrare a faptului că partidul nostru își elaborează politica stăruindu-se continuu cu poporul. Aceasta este un factor de întărire a unității moral-politice a întregului popor în jurul partidului, a încrederii nemărginite cu care îl urmează, — sentimente care își găsesc expresie în vibrantele manifestări de dragoste față de partid, față de conducătorul său.

Acest stil de muncă distinct, conștient de partid în perioada ultimilor ani, a devenit o practică permanentă, curentă, urmărită și aplicată sistematic de însuși inițiatorul acestui stil — secretarul general al partidului. Dialogul permanent cu poporul reprezintă — prin înfăptuirea pe care o exercită asupra întregii vieți sociale — unul din principalele resorturi ale progresului societății noastre. Tocmai pentru că se stăruiește permanent cu poporul, pentru că îl ascultă cu atenție pe oameni, pentru că îl încurajează și îl cere tuturor să-și exprime deschis, sincer părerile, partidul realizează un mod de lucru bazat pe aprecierea exactă, corectă, a stărilor de lucruri, pe conștientizarea mai multor variante posibile spre a desprinde soluția optimă, pe cercetarea diferitelor probleme din unghiuri de vedere multiple, evitîndu-se unilateralitatea.

Este un adevăr de necontestat că tocmai prin dialogul fertil cu toți oamenii muncii au crescut considerabil forța și capacitatea organizațiilor de partid de a conduce cu succes activitatea economică-socială

din ce în ce mai complexă. Generalizarea unei asemenea practici este o necesitate pentru a se asigura prezentului o conducere dinamică, științific fundamentată.

Apare cu atât mai nefirească în acest context tendința unor organe locale de partid de a reduce legăturile cu oamenii la sporadice „ieșiri pe teren”, de a-și desfășura încă o mare parte a activității „la sediu”. O asemenea practică se cere curmată pretențind, ca fiind străină esenței și spiritului muncii de partid. Partidul a relevat în repetate rânduri că activistul nu este și nu poate fi un funcționar care nu se poate deslîșii de birou și dosare. Locul său de muncă nu e biroul, sediul, ci uzina, șantierul, ferma sau cooperativa agricolă, institutul de cercetări sau școala. Pe teren, în mijlocul oamenilor trebuie mutat centrul de greutate al întregii activități economice, politice, sociale. Aceasta nu reprezintă o cerință de conjunctură, trecătoare, ci un imperativ al stilului de muncă în etapa actuală și în perspectivă.

Bineînțeles, ar fi greșit să înfăptuirea legăturii cu terenul să se pună accentul pe aspectele pur cantitative, în dauna laturii calitative, legate de eficiența practicii. Tocmai de aceea, în spiritul principiilor conducerii științifice a societății, Congresul al XI-lea al P.C.R. a subliniat necesitatea perfecționării controlului îndeplinirii sarcinilor, ca pîrgășie esențială a activității de conducere. Pentru ca activitatea de control să constituie, într-adevăr, un sprijin concret în organizarea înfăptuirii hotărîrilor de partid și în respectarea legilor țării, este necesar ca — potrivit unei recente hotărîri a conducerii partidului — activiștii să afecteze cea mai mare parte, chiar două treimi, din timpul lor de muncă deplasîndu-se pe teren. Totodată, partidul subliniază că a controla nu înseamnă „a inspecta”, a întocmi rapoarte și informări, ci a pune efectiv umărul la soluționarea problemelor, la bunul mers al muncii.

În stilul de muncă bazat pe consultarea maselor, pe dezbaterile populare a celor mai importante probleme de politică internă sau externă se reflectă pregnant corelația indisolubilă dintre democrație și socialism, faptul că, în condițiile socialismului, întreaga putere nu numai că emană de la popor, ci aparține efectiv poporului, singur stăpîn al destinului său. Este încă o manifestare dintre cele mai convingătoare a superiorității societății noastre socialiste.



Miercurea-Ciuc: Cîteva obiective de pe platforma industrială

Foto: E. Dichisceanu

### 1877 CENTENARUL INDEPENDENȚEI 1977

După un secol în satul  
cu numele-simbol

„INDEPENDENȚA”  
Stejarii puternici  
ai acestui pămînt

momentele cruciale ale istoriei noastre. Cătreierii așezarea, în căutarea și a altor borne de-a lungul drumului de un secol, străbătut pînă aici. Și astfel, ajungem la alți doi stejari ai comunei aflate la numai 24 de kilometri de Galați, șchele „cea mai vestită de pe țăra Dunărea”, cum o numea Cantemir însuși. Lată-ne mai întii

Moto firese realităților trăite și de moș Neculai Banea, care i-a apucat în viață pe luptătorii de cîmpurile independenței. „Este unul Gheorghe Neagu care a luptat. Este apoi Neagu Stanciu care a fost la '77. Mai puneți acolo pe Paraschiv Onofrei. Apoi, pe alde Radu Stanciu, Chiriță Stanciu... Avem mulți care n-au lipsit la Grivița, la Smîrdan, la Plevna... Este unul Gheorghe Stanciu care a luptat... Timpul scula a trecut de mult, a intrat în istorie. Oamenii pomeniți s-au petrecut și ei demult de pe acest pămînt. Dar fără moarte au rămas toate în memoria poporului, săpate pentru eternitate, așa cum n-au fost, așa cum vor fi în continuare...”

Înainte de a ajunge la moș Neculai Banea, trecuse pragul ului stejear al Independenței de azi, Stanciu Nacu. Vîrsta — 81 de ani. Își prezătea albumul (Continuare în pag. a II-a)







Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secratar general al Partidului Comunist Român
Președintele Republicii Socialiste România
Cu prilejul zilei dumneavoastră de naștere, vă adresăm, cu deosebită satisfacție, cele mai sincere felicitări și calde urări de fericire personală, multă sănătate și de noi realizări în activitatea dumneavoastră pentru dezvoltarea României socialiste...

IOSIP BROZ TITO

Plecarea delegației economice guvernamentale chineze

Delegația economică guvernamentală chineză, condusă de Li Cian, ministrul comerțului exterior, care a vizitat România cu prilejul semnării Protocolului privind schimburile de mărfuri și plățile pe anul 1977...

vremea

Ieri în țară vremea s-a menținut caldă, cu cerul variabil, mai mult noros. Izolat au căzut precipitații slabe, în special sub formă de burași și ploaie...

Asigurarea facultativă complexă a gospodăriilor

Administrația Asigurărilor de Stat aduce la cunoștință celor interesați că pot contracta „Asigurarea facultativă complexă a gospodăriilor”, care cuprinde în unul și același contract trei feluri de asigurări: asigurarea bunurilor; asigurarea de accidente produse la domiciliu; asigurarea de răspundere civilă legală...

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Aseară în sterturile de finală ale C.C.E. la handbal

Steaua - Calpisa Alicante: 22-19
Aseară, în Palatul sporturilor și culturii din Capitală s-a disputat finala internațională tur de handbal dintre echipele masculine Steaua și Balonmano Calpisa Alicante (Spania)...

ZI ÎN CAPITALĂ: Cuplej internațional de baschet

Steaua - A. S. Villeurbanne (în „Cupa Cupelor”) • Rapid - Spartak Moscova (în „Cupa Liliana Ronchetti”)
Echipa masculină de baschet Steaua București susține astăzi al treilea meci consecutiv pe teren propriu în cadrul sterturilor de finală ale competiției europene „Cupa Cupelor”...

PRONOSPORT

CISTIGURILE CONCURSULUI DIN 23 IANUARIE 1977
Categorie 1: (13 rezultate) 21,60 variante a 4,95 lei.
Categorie 2 a 2 lei: (12 rezultate) 629,50 variante a 2,49 lei.

SATELIȚI ARTIFICIALI ÎN DEPISTAREA LĂCUSTELOR

Că urmare a experiențelor încercate în trecut, Comitetul de control al lăcustelor al F.A.O. (Organizația Mondială pentru Alimentație și Agricultură) care desfășoară o campanie internațională împotriva acestor insecte și a lucrărilor folosite pentru depistarea zonelor de reproducere a acestora...

VALURILE PRO-DUC CURENT ELEC-TRIC

În India a fost creat un generator electric folosind mișcările valurilor mării. Generatorul poate fi folosit, cu mult succes la gemandurile luminoase.

EFORTUL FIZIC ȘI INIMA

După un studiu indian lung, doi specialiști americani din California, dr. Ralph Paffenbarger jr. și Wayne E. Hale, au ajuns la concluzia că cei ce prestează, timp îndelungat, o muncă fizică grea sînt mai fericiți de amenințarea de a contracta boli coronariene...

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secratar general al Partidului Comunist Român
Președintele Republicii Socialiste România
Dragă tovarășe Ceaușescu,
Cu prilejul celei de-a 59-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, vă rog să primiți cele mai cordiale felicitări și urări sincere de multă sănătate și de ani îndelungați de viață...

TODOR JIVKOV

Solidaritate militantă cu cauza popoarelor arabe

Așa cum este cunoscut, în politica externă a României un loc important îl ocupă dezvoltarea relațiilor de prietenie și colaborare multilaterală cu țările arabe. Cu prilejul ZILEI INTERNAȚIONALE DE SOLIDARITATE CU POPOARELE ARABE...

RESTABILIREA RELATIILOR DIPLOMATICE ROMÂNNO-SPANIOLE

Un act politic în interesul celor două popoare, al cauzei înțelegerii și colaborării internaționale
Dacă cum s-a relatat, guvernele român și spaniol au hotărât recent restabilirea relațiilor diplomatice dintre România și Spania...

DE PRETUTINDENI

COMETA „NOVA LOVAS”. Astronomul maghiar Miklos Lovas, de la Observatorul din Piszkesteto (Maghiara), a descoperit o nouă cometă. Corpul ceresc, cu un diametru de numai câțiva kilometri, va trece în apropierea de Terra, venind de la marginea sistemului nostru solar.

CEASUL A BĂTUT ÎN CONTINUARE

Un chirurg de la Henderon (Kentucky, S.U.A.) a executat o operație puțin obișnuită. Intervenția a durat o oră și jumătate. La capătul ei, medicul a scos din stomacul unui băiat de 12 ani un... ceas de mână, care mergea în continuare.

VALURILE PRO-DUC CURENT ELEC-TRIC

În India a fost creat un generator electric folosind mișcările valurilor mării. Generatorul poate fi folosit, cu mult succes la gemandurile luminoase.

EFORTUL FIZIC ȘI INIMA

După un studiu indian lung, doi specialiști americani din California, dr. Ralph Paffenbarger jr. și Wayne E. Hale, au ajuns la concluzia că cei ce prestează, timp îndelungat, o muncă fizică grea sînt mai fericiți de amenințarea de a contracta boli coronariene...

AGENTIE DE IN-CHIRIAT... LEOPARZI.

La Montréal funcționează o oă agenție de închirieri. Oficiile poartea lui cu imprimur de la ea un leopard, un cimpanzeu, o pasăre exotica sau chiar un elefant. Desigur, con-

Cronica zilei

Ministrul afacerilor externe al României, George Macovecu, a transmis o telegramă de felicitare guvernului său austriac, Andrew Sharp Peacock, cu ocazia Zilei naționale a Australiei.

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii India, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, George Macovecu, a transmis o telegramă de felicitare ministrului afacerilor externe al Republicii India, Y. B. Chavan.

Cu prilejul aniversării „Revoluției albe” din Iran, Institutul român pentru relațiile culturale cu strătinatele a organizat o mare după-amiază, în Capitală, o manifestare culturală.

Au participat membri ai conducerii I.R.R.C.S., Ligii române de prietenie cu popoarele din Asia și Africa, reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, Consiliului Cultural și Educației Socialiste, un numeros public.

Au luat parte Al Reza Bahrani, ambasadorul Iranului la București, membri ai ambasadelor.

Vasile Gliga, adjunct al ministrului afacerilor externe, a primit pe lângă doct. Louis Escondo, ambasador extraordinar și plenipotențiar al Regatului Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord în Republica Socialistă România, în legătură cu apropiata prezentare a scrisorilor de acreditare.

Simpozion. La Piatra Neamț a avut loc simpozionul pe țara cu tema „Materiale și tehnologia de tratare în stare lichidă a aliajelor neferoase ușoare”.

La lucrările acestei manifestări științifice, deschisă de prof. dr. docent Iosif Tripsa, vicepreședinte al Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, au luat parte numeroși specialiști în domeniul turnării metalelor din institute de cercetări și proiectări, institute de învățământ și unități economice.

SĂRBĂTOAREA NAȚIONALĂ A AUSTRALIEI

Excelenței Sale Sir JOHN ROBERT KERR
Guvernatorul general al Australiei

Sărbătoarea națională a Australiei îmi oferă ocazia pentru a vă transmite calde felicitări și sincere urări de sănătate și fericire personală, de progres și pace pentru poporul australian.

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Excelenței Sale Domnului JOHN MALCOLM FRASER
Prim-ministru al Australiei

Vă rog să primiți, Excelență, în numele guvernului român și al meu personal, sincere felicitări și cele mai calde urări pentru dumneavoastră și guvernul australian cu ocazia Zilei Australiei.

MANEA MĂNESCU

Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Poporul australian sărbătorește la 28 ianuarie ziua sa națională. Această dată evocă momentul în care, cu 189 de ani în urmă, primul colonizat din insulele britanice au debarcat în acea îndepărtată „teră australis”, fondind un nou stat - Australia.

Plecăt la 13 mai 1787 din Anglia, în fruntea unei flote de 11 nave, căpitanul Arthur Phillip, devenit primul guvernator al Australiei, a atins țărmurile golfului Botany Bay la 26 ianuarie anul următor, imprimând cu 1830 colonii. Pe atunci, principala preocupare a noilor locuitori ai Australiei era doar supraviețuirea pe un teritoriu complet necunoscut.

Intemeiate pe atitudine și respect reciproc, relațiile dintre România și Australia s-au dezvoltat continuu, materializându-se în extinderea schimburilor comerciale, realizarea unor acțiuni de cooperare economică și tehnologică.

Contactele și convorbirile la diferite niveluri, acordurile încheiate au creat cadrul favorabil pentru adinarea cooperării bilaterale dintre cele două țări, în avantajul lor reciproc. S-au conturat, de asemenea, premise pentru conlucrarea dintre România și Australia în direcția înfrățirii economice și științifice a principalelor noi de relații între state, consolidării cursului spre destinații și înțelegere, spre securitate și pace în lume.

La rândul său, opinia publică din țara noastră își exprimă satisfacția pentru reluarea relațiilor diplomatice cu Spania, exprimându-și convingerea că aceasta va stimula lărgirea legăturilor pe plan economic, tehnico-științific, cultural și în alte domenii, în interesul celor două popoare.

Realitatea arată că drumul spre acest obiectiv trece prin extinderea și generalizarea principiilor noi de raporturi internaționale, ale suveranității și independenței naționale, egalității în drepturi. Prin această primă hotărâre privind restabilirea relațiilor diplomatice româno-spaniole se reprezintă o contribuție la procesul istoric de afirmare, pe continent și în lume, a raporturilor internaționale de natură să permită dezvoltarea liberă a fiecărei națiuni, intensificarea colaborării științifice, întemeiată pe încredere și simț reciproc.

Întărirea cursului nou în viața politică internațională, avind ca importantă componentă normalizarea deplină a relațiilor între state, se înscrie ca una din liniile fundamentale de acțiune ale politicii externe a României socialiste. Traducerea în viață a acestei cerințe reprezintă un obiectiv în sprințul căruia țara noastră militează cu nesălbătă consecvență.

Opinia publică din țara noastră urmărește cu simpatie eforturile poporului român în direcția dezvoltării economice-sociale. Sărbătoarea de astăzi constituie un felicitat de a evoca cu satisfacție bunele relații de colaborare prietenească statornică între România și Iran, la a căror evoluție pozitivă o contribuție de cea mai mare însemnătate a avut-o vizitele reciproce întreprinse în Iran și, respectiv, în România, de președintele Nicolae Ceaușescu și şahinadul Mohammad Reza Pahlavi Aryamehr - încheiate cu rezultate rodnice pe planul adinării și diversificării raporturilor de cooperare româno-iraniene. Se extinde continuu cooperarea, materializată în construirea de către specialiștii români și cei iranieni a unui șir de obiective importante în țara prietenă. Toate acestea constituie o ilustrare loventă a posibilităților de colaborare existente, a dorinței ambelor popoare de a stringe tot mai mult legăturile dintre ele, în interesul reciproc, al cauzei colaborării, înțelegerii și păcii în lume.

Opinia publică din țara noastră urmărește cu simpatie eforturile poporului român în direcția dezvoltării economice-sociale. Sărbătoarea de astăzi constituie un felicitat de a evoca cu satisfacție bunele relații de colaborare prietenească statornică între România și Iran, la a căror evoluție pozitivă o contribuție de cea mai mare însemnătate a avut-o vizitele reciproce întreprinse în Iran și, respectiv, în România, de președintele Nicolae Ceaușescu și şahinadul Mohammad Reza Pahlavi Aryamehr - încheiate cu rezultate rodnice pe planul adinării și diversificării raporturilor de cooperare româno-iraniene. Se extinde continuu cooperarea, materializată în construirea de către specialiștii români și cei iranieni a unui șir de obiective importante în țara prietenă. Toate acestea constituie o ilustrare loventă a posibilităților de colaborare existente, a dorinței ambelor popoare de a stringe tot mai mult legăturile dintre ele, în interesul reciproc, al cauzei colaborării, înțelegerii și păcii în lume.

IRAN

Reper ale dezvoltării economice sub semnul „Revoluției albe”

Pe lângă dezvoltarea economică și socială, caracteristică pentru dinamismul economiei iranene este faptul că...

CEASUL A BĂTUT ÎN CONTINUARE

Un chirurg de la Henderon (Kentucky, S.U.A.) a executat o operație puțin obișnuită. Intervenția a durat o oră și jumătate. La capătul ei, medicul a scos din stomacul unui băiat de 12 ani un... ceas de mână, care mergea în continuare.

VALURILE PRO-DUC CURENT ELEC-TRIC

În India a fost creat un generator electric folosind mișcările valurilor mării. Generatorul poate fi folosit, cu mult succes la gemandurile luminoase.

EFORTUL FIZIC ȘI INIMA

După un studiu indian lung, doi specialiști americani din California, dr. Ralph Paffenbarger jr. și Wayne E. Hale, au ajuns la concluzia că cei ce prestează, timp îndelungat, o muncă fizică grea sînt mai fericiți de amenințarea de a contracta boli coronariene...

AGENTIE DE IN-CHIRIAT... LEOPARZI.

La Montréal funcționează o oă agenție de închirieri. Oficiile poartea lui cu imprimur de la ea un leopard, un cimpanzeu, o pasăre exotica sau chiar un elefant. Desigur, con-

VIATA INTERNATIONALA

Stralucita contributie teoretica si practica a secretarului general al Partidului Comunist Roman la edificarea unei lumi noi, mai drepte si mai bune

Cu prilejul aparitiei in Italia a volumului:

NICOLAE CEAUȘESCU: „SĂ SCHIMBĂM LUMEA. Pentru o nouă ordine internațională”

Pentru o nouă ordine internațională

In aceste zile, la Milano, in prestigioasa editura „Sugar”, a apărut cartea NICOLAE CEAUȘESCU: „SĂ SCHIMBĂM LUMEA — Pentru o nouă ordine internațională”.

privind rolul O.N.U. al popoarelor in edificarea unei lumi noi si incheie cu un capitol consacrat politicii externe a României, militanță activă pentru înfăptuirea telurilor noi ordini.

politic, economic, social-uman, juridic si institutional. Instituirea noi ordini apare, in conceptia partidului nostru, ca o necesitate obiectiva, ca un proces logic determinat de însăși dezvoltarea socială.



Nicolae Ceaușescu

Per un nuovo ordine internazionale

Sint texte care exprimă in mod atrăgător, într-un ansamblu unitar, gândirea teoretică și activitatea practică a Partidului Comunist Român, a României socialiste în această problemă de cea mai mare importanță și actualitate; aceste texte definesc ceea ce în literatura mondială de specialitate a și fost considerat drept „conceptia” prezidentului Nicolae Ceaușescu despre noua ordine, apreciată, pe bună dreptate, ca o contribuție originală și excepțională de valoare la cristalizarea principiilor și a modalităților concrete de înfăptuire a acestui deziderat istoric.

Cartea apărută acum la Milano vine să se adauge suitei de volume cuprinzând prezentări politico-biografice și extrase din opera tovarășului Nicolae Ceaușescu, tipărite în numeroase limbi, în edituri de prestigiu din diferite țări de pe toate continentele. Numai în ultimii șapte ani a văzut lumina tiparului aproximativ 55 de asemenea lucrări. Ele fac dovada concludentă a interesului lui, puter-dinilor, manifestat de opinia publică internațională, față de personalitatea secretarului general al P.C.R., prezidentului Republicii, tovarășului Nicolae Ceaușescu, a căruia îi revine rolul esențial, determinant în elaborarea și înfăptuirea politicii interne și externe, principalelor direcțiuni, a partidului și statului nostru.

„Așa cum este binecunoscut, înfăptuirea liniilor directoare ale Congresului IX, X și al XI-lea, ale Programului P.C.R., România promovează o politică externă activă, de dezvoltare a relațiilor cu toate țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare, cu toate statele lumii, fără deosebire de orânduire, își aduce o contribuție constructivă la soluționarea, în interesul popoarelor, a problemelor cardinale ale lumii de azi.

Contribuția teoretică și practică a partidului nostru, a tovarășului Nicolae Ceaușescu personal, la promovarea dezvoltării noi ordini internaționale a dobândit o largă apreciere și recunoaștere internațională. Una din numeroasele dovezi în acest sens este faptul că „Institutul pentru problemele unei noi ordini economice internaționale”, constituit în octombrie 1975 în capitala Franței, a avut ca temă a sesiunii științifice, ținute la Paris și București, „Modul în care este concepută noua ordine de către președintele Nicolae Ceaușescu”.

Arăstind motivele care au determinat alegerea acestei teme, președintele institutului, dr. Arturo Frontepi, declara: „Cunoștințele îndepărtate pe președintele României, ea și politica pe care o promovează, m-am convins că este unul din cei mai importanți oameni de stat ai lumii contemporane... Pentru noi, exemplul României constituie o ferită inițiativă în studierea problemelor noi ordini economice internaționale. După părerea mea, România, condusă de președintele Ceaușescu, ne oferă acele elemente prin aplicarea cărora națiunile pot ajunge la această nouă ordine”.

O întâlnire a conducătorilor centrelor sindicale din țări socialiste,

În cadrul căreia au fost examinate probleme ale dezvoltării continue a colaborării sindicalelor din țările socialiste participante, a avut loc la Moscova, A avut loc, de asemenea, un schimb de păreri în probleme actuale ale mișcării sindicale internaționale. Din țara noastră a participat, o delegație condusă de Gheorghe Petrescu, vicepreședinte al Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România. Intâlnirea s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească.

Comisia mixtă guvernamentală româno-britanică,

care și-a început lucrările la Londra, examinează stadiul actual al relațiilor economice bilaterale, precum și posibilitățile de dezvoltare și diversificare în continuare a schimburilor comerciale și a cooperării in-

agențiile de presă transmit:

industriale și tehnico-științifice dintre cele două țări. Cu acest prilej, Constantin Stăncu, adjunct al ministrului comerțului exterior și al cooperării economice internaționale, a avut convorbiri cu E. Dell, ministrul comerțului, G. Kaufman, ministrul de stat pentru industrie, și lordul Goronwy-Roberts, ministrul de stat la Foreign Office.

In cursul vizitei pe care o întreprinde în Marea Britanie, la invitația Centrului Marea Britanie — Europa de Est, Ion Ceterchi, președintele Consiliului legislativ, a fost primit de George Thomas, speakerul Camerei Comunelor, și a avut întâlniri cu lordul Elwyn Jones și cu sir Thomas Williams, președintele Uniunii Interparlamentare. De asemenea,

oaspețele române a fost primit de lord Goronwy-Roberts, ministrul de stat la Foreign Office.

In comunicatul bulgaro-malian privind vizita oficială în Bulgaria a ministrului de externe al Republicii Mali, Charles Samba Cissoko, se apreciază, între altele, că înfăptuirea prevederilor Actului final de la Helsinki al Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa va avea urmări favorabile pentru toate țările lumii. Totodată, părțile s-au declarat în favoarea reluării într-un viitor apropiat a Conferinței de la Geneva în problemele Orientului Apropiat cu participarea Organizației pentru Eliberarea Palestinei.

Președintele Libiei, Moamer El Gaddafi, a sosit la Lome într-o vizită oficială în Togo. După cum informează agenția A.R.N.A., președintele Gaddafi va avea convorbiri cu șeful statului togolez, Charles Eyadéma, asupra principalelor probleme de interes comun.

Convorbiri americano-vest-germane. La Bonn s-au încheiat convorbiri oficiale dintre cancelarul vest-german, Helmut Schmidt, și vicepreședintele Statelor Unite, Walter Mondale, sosit de la Bruxelles în capitala R.F.G. în cea de-a doua etapă a turneului său prin mai multe țări vest-europene și Japonia. Într-o scurtă declarație făcută ziariştilor, Walter Mondale a menționat că pre-

SPANIA

PUTERNICĂ MOBILIZARE ÎMPOTRIVA ACTELOR TERORISTE

Un nou atentat la Madrid • Ample acțiuni populare de protest: 100 000 de muncitori în grevă

MADRID. — La un birou de avocați madrileni specializați în probleme ale legislației muncii a fost comis un atentat care a provocat moartea a cinci persoane și rănirea altora, majoritatea fiind membri ai P.C. din Spania. Potrivit gazetei France Presse, mai mulți indivizi înarmați au pătruns în sediul și au deschis focul asupra celor 10 persoane prezente. Ei au părăsit imediat clădirea, după ce au tăiat legăturile telefonice.

100 000 de muncitori din Madrid și Barcelona au intrat marți în grevă.

Atentatul, organizat la Madrid de un grup de extremă dreapta împotriva unor avocați spanioli cunoscuți pentru vederile lor progresiste, a provocat un adevărat val de proteste în Spania — relatează agenția Associated Press. Astfel, aproximativ

100 000 de muncitori din Madrid și Barcelona au intrat marți în grevă. În legătură cu atentatul comis împotriva biroului unor avocați de stînga, președintele Baroului din capitala spaniolă, Pedro Rius, a avut, marți, o întvedere cu ministrul Justiției, Landelino Lavilla.

Se menționează, totodată, că poliția a reținut un număr de peste 10 suspecți din cercurile extremiste de dreapta.

Reuniune de urgență convocată de primul ministru

Președintele guvernului spaniol, Adolfo Suarez Gonzalez, i-a convocat, marți dimineață, într-o reuniune de urgență pe cei doi vicepreședinți ai cabinetului său, generalul Manuel Gutierrez Mellado și Alfonso Osorio Garcia, și pe ministrii armatei, marinei și aviației, Felix Alvarez Arenas Pacheco, Gabriel Pita de

violenta, încearcă să împiedice procesul vizind normalizarea democratică în Spania. Cîrmăușul, se adăugă, și-a afirmat în cursul discuțiilor hotărîrea de a continua studiarea problemei amnistiei și a lezilor cu privire la activitatea partidelor politice. El a insistat asupra necesității de a se crea un climat social în care să fie exclusă recurgerea la manifestări violente.

Centralele sindicale cer să se acționeze pentru dezarmarea și lichidarea grupurilor de extremă dreaptă

Sindicatul Unione Sindical Muncitorească și Uniunea Generală a Muncitorilor — au lansat marți un apel la calm, făcînd cunoscut guvernului că va beneficia de „sprijinul tuturor oamenilor muncii” dacă va lua măsurile care se impun „pentru a pune capăt terorizării și violențelor evenimentelor și — a restabili libertățile politice și sindicale” în țară.

Veiga y Sanz și Carlos Franco Irabarriagaray, precum și pe alți membri ai cabinetului pentru a analiza situația creată în țară după atentatul comis luni de elemente teroriste de extremă dreapta și după răfăla prezidentului Consiliului Suprem al Justiției militare spaniole, generallocotenent Emilio Villaescusa Quilis.

Acțiuni contrare cerințelor democratizării vieții politice spaniole

O serie de evenimente petrecute în ultimul timp în Spania atestă accentuarea tendințelor pozitive, evolvării în direcția democratizării vieții politice din această țară, în concordanță cu aspirațiile și interesele mai mari ale poporului spaniol. Au fost înregistrate cu interes de opinia publică internațională diferite măști de acțiuni democratizatoare de lucruri ale vechiului regim franchist, între care desființarea Tribunalului ordinii publice, prezentarea către Cortesuri a unui proiect guvernamental de reforme menite să restabilească libertățile sindicale, satisfacerea unor revendicări ale populației baze, inițierea, pentru prima dată după patru decenii, de contacte oficiale între guvern și reprezentanții ai partidelor de opoziție, delegația fructuosului și cel mai larg cercuri ale opiniei publice din Spania. Așa cum arată comunicatul comun de publicitate de către guvern și opoziția democratică, primul document de acest fel după 40 de ani, extermismului și cele mai largi cercuri ale opiniei publice din Spania. Așa cum arată comunicatul comun de publicitate de către guvern și opoziția democratică, primul document de acest fel după 40 de ani, extermismului și cele mai largi cercuri ale opiniei publice din Spania.

„Ultimele acțiuni ale extremei drepte — se arată în comunicat — fac parte dintr-un proiect care încearcă să se opună procesului de democratizare al cursului, prin metode provocatoare, fasciste, împotriva oamenilor muncii și a forțelor armate”.

Documentul celor trei centrale sindicale spaniole cere guvernului să acționeze de urgență „pentru dezarmarea și lichidarea bandelor de extremă dreaptă”.

În contrast cu aceste evoluții constructive, cu voința poporului spaniol care, prin referendumul organizați spre sfîrșitul anului trecut, s-a pronunțat cu claritate pentru democratizare, pentru eliminarea rămășițelor franchismului și stimei de la Madrid reliefează intensificarea încercărilor unor forțe ale trecutului de a submina sau împiedica dezvoltarea acestui curs. După cum se știe, la începutul lunii decembrie a fost răpit președintele Consiliului de Stat din Spania, Antonio Maria de Oriol, iar în aceste zile a avut loc o nouă răpire — respectiv a președintelui Consiliului Suprem al Justiției militare spaniole, generallocotenent Emilio Villaescusa Quilis. Cu o zi mai înainte, un student a fost asasinat de către o organizație intitulată „Alianța anticomunistă”, cu prilejul unei manifestații în favoarea amnistierii deținuturilor politice și, după cum arată știrile de mai sus, un nou atentat a avut loc la un birou

de avocați madrileni. În urma cărui și-au pierdut viața cinci persoane. Aceste acțiuni au avut ca obiective politice pentru care militau forțele progresiste spaniole, ele nu pot servi decît cercurilor franchiste, interesate în perpetuarea stărilor de lucruri ale trecutului. Prin astfel de acțiuni, cu caracter provocator, aceste cercuri urmăresc să bazeze cursul spre normalizarea situației, să creeze și să mențină o stare de tensiune și instabilitate, de încordare între guvern, armată și popor. Ele nu pot decît să afecteze grav procesul de democratizare, de înnoire generală a vieții politice din Spania.

Aceste evenimente au determinat o vie și fermă condamnare de către guvern, de către partidele politice progresiste și cele mai largi cercuri ale opiniei publice din Spania. Așa cum arată comunicatul comun de publicitate de către guvern și opoziția democratică, primul document de acest fel după 40 de ani, extermismului și cele mai largi cercuri ale opiniei publice din Spania. Așa cum arată comunicatul comun de publicitate de către guvern și opoziția democratică, primul document de acest fel după 40 de ani, extermismului și cele mai largi cercuri ale opiniei publice din Spania.

Evident că interesele majore ale poporului spaniol, cerințele dezvoltării unei Spanii libere și suverane, democratice și independente, ca și cauza destinderii pe continentul nostru, impun să se pună capăt acțiunilor provocatoare, teroriste. În vederea adîncirii procesului democratic, corespunzător intereselor, aspirațiilor și voinței celor mai largi părți ale poporului spaniol.

ANIVERSAREA PROCLAMĂRII REPUBLICII INDIA

Excelenței Sale DOMNULUI FAKHRUDDIN ALI AHMED Președintele Republicii India

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii India, în numele poporului român și al meu personal, vă adresez sincere felicitări, urări de multă sănătate și prosperitate, iar poporul indian prieten un călduros mesaj de progres și prosperitate. Doresc să-mi exprim, cu acest prilej, satisfacția față de cursul ascendent al relațiilor de prietenie și colaborare multilaterale dintre Republica Socialistă România și Republica India și convingerea că întărirea și pe viitor a prieteniei și colaborării dintre țările noastre corespunde pe deplin nașterii și preocupărilor popoarelor române și indiene, cauză pînă și progresului, al și elementelor generatoare de nasturare a unor noi relații între state, de edificare a unei lumi mai bune și mai drepte.

NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

Excelenței Sale DOMNEI INDIRA GANDHI Prim-ministru al Republicii India

Ziua națională a Republicii India îmi oferă plăcuta ocazie de a adresa, în numele Guvernului Republicii Socialiste România și al meu personal, Excelenței Voastre personale, călduroase felicitări și bune urări de sănătate și fericire personală, de prosperitate și progres continuu poporului indian prieten.

IMI exprim, și cu acest prilej, convingerea că prietenia și cooperarea româno-indiană se vor dezvolta și întări necontenit în toate domeniile de activitate.

MANEA MĂNESCU Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

După ce a dobîndit independența de stat la 15 august 1947, adică prima constituție a aproape s-a dublat, delungata luptă de eliberare de sub stăpînire colonială, India a trăit la mai puțin de trei ani un nou eveniment istoric: la 26 ianuarie 1950 a avut loc proclamarea republicii. Premierul Jawaharlal Nehru semna în aceeași zi prima constituție a țării, în care își găseau expresie aspirațiile de libertate, progres și bunăstare ale poporului. Stabilindu-se ca obiectiv primordial lichidarea inapăriei economice, înfăptuirea unor ample reforme în industrie, agricultură, învățămînt, în viața socială, în acest cadru, cel de-al 5-lea plan cincinal (1974-1979), care și propune ca obiectiv fundamental satisfacerea necesităților interne din resurse proprii, pune accent deosebit pe dezvoltarea agriculturii — folosirea tehnologiilor moderne, realizarea unor proiecte hidroenergetice, extinderea irigațiilor și îngrășămintelor chimice — pe consolidarea sectoarelor de

bază ale industriei, promovarea exportului și cooperării internaționale. Desi aflate la mari distanțe geografice, România și India dezvoltă între ele relații de prietenie și colaborare, bazate pe preocupările comune pentru accelerarea progresului economic și social, pentru lichidarea decalajelor, pentru statornicirea unei noi ordini economice și politice mondiale. La evoluția ascendentă a acestui curs contribuie hotărîrea au adus vizita prezidentului Nicolae Ceaușescu în India în 1969, vizitele conducătorilor indieni în țara noastră. Pe această linie se înscrie și recenta vizită efectuată în țara noastră de ministrul de externe al Indiei, Yeshwantrao Balwantrao Chavan. Continuturile și largirea acestor raporturi, în spiritul respectului și avantajului reciproc, sînt în concordanță deplină cu interesele și aspirațiile progresiste și antimeritiste, a întăririi unității de acțiune a țărilor în curs de dezvoltare pentru a asigura realizarea unor relații noi, democratice, între state.

Primul ministru al Pakistanului a primit pe ministrul de externe al României

ISLAMABAD. — Marți, primul ministru al Republicii Islamice Pakistan, Zulfikar Ali Bhutto, a primit pe ministrul de externe al României, George Mănescu. Cu acest prilej a fost transmis din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu, un cordial mesaj de prietenie și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală primului ministru Zulfikar Ali Bhutto și doamnei Nusrat Bhutto, precum și urări de bunăstare, pace și progres poporului pakistanez.

Totodată, s-au evidențiat buna colaborare dintre România și Pakistan pe arena internațională și preocupările celor două țări pentru întărirea păcii și securității în lume, pentru instaurarea unei noi ordini economice internaționale, echitabile și juste. În acest context, s-a relevat necesitatea intensificării colaborării și solidarității tuturor forțelor progresiste și antimeritiste, a întăririi unității de acțiune a țărilor în curs de dezvoltare pentru a asigura realizarea unor relații noi, democratice, între state.

În întvedere au participat Aziz Ahmed, ministrul de stat al apărării și afacerilor externe al Pakistanului, și Lucian Petrescu, ambasadorul României în Pakistan.

Sosind marți la Islamabad, într-o vizită oficială, la invitația ministrului de stat al apărării și afacerilor externe al Pakistanului, Aziz Ahmed George Mănescu a avut, în aceeași zi, convorbiri oficiale cu omologii săi, în cursul cărora s-a procedat la schimbarea unor documente care stabilesc relații să se dezvolte, în continuare, în interesul ambelor popoare.

INTENSĂ ACTIVITATE DIPLOMATICĂ ÎN LEGĂTURĂ CU SITUAȚIA DIN ORIENTUL APROPIAT

Există condiții favorabile găsirii unei soluții de ansamblu, juste și durabile • Opinii în sprijinul reconvoacării conferinței de pace de la Geneva

RIAD — Comunicatul comun dat publicității la încheierea vizitei întreprinse în Arabia Saudită de președintele Franței, Valéry Giscard d'Estaing, a declarat că aceste relații să se dezvolte, în continuare, în interesul ambelor popoare.

RIAD — Comunicatul comun dat publicității la încheierea vizitei întreprinse în Arabia Saudită de președintele Franței, Valéry Giscard d'Estaing, a declarat că aceste relații să se dezvolte, în continuare, în interesul ambelor popoare.

În cadrul unei conferințe de presă organizate la încheierea vizitei sale în Arabia Saudită, președintele Valéry Giscard d'Estaing a declarat că Franța este gata să ia parte la lucrările conferinței de la Geneva pentru pace în Orientul Apropiat, dacă prezența sa este considerată necesară. Președintele Franței a afirmat, de asemenea, că țara sa și alte state vest-europene și-ar putea aduce contribuția în etapa în care se va pune problema garanțiilor pentru frontiere sigure în Orientul Apropiat.

BEIRUT — Ministrul de externe al Libanului, Fuad Boutros, a declarat că unul din subiectele pe care le va discuta cu secretarul de stat al S.U.A., Cyrus Vance, cu prilejul vizitei acestuia la Beirut, va fi rolul Libanului în cadrul conferinței de la Geneva privind reglementarea politică a situației din Orientul Apropiat. Discuțiile se vor referi la prezența în invitația ce urmează a fi adresată Libanului de a participa la această conferință la care Libanul și-ar putea asuma un rol în apărarea propriilor sale interese și a susținerea cauzei palestiniene.

LONDRA. — Fostul ministru al apărării al Israelului, Moshe Dayan, aflat într-o vizită la Londra, a apreciat, într-o declarație făcută ziariştilor, că în prezent „condițiile pentru a se alina la o reglementare de pace în Orientul Apropiat sînt cele mai bune de la crearea Israelului în 1948, existînd posibilitatea ca o solu-

Fuad Boutros a declarat, pe de altă parte, că Libanul nu va participa la prima fază a discuțiilor din cadrul conferinței, care va fi consacrată problemelor de frontieră și teritoriilor ocupate. Dar, a precizat ministrul, Libanul este profund interesat într-o soluționare permanentă și durabilă a problemei palestiniene și va putea juca un rol special în această privință, ținînd cont de numărul mare de palestinieni care trăiesc în țară.